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TARTALOM:A drágítás őrülete.

Szállodahiány 
a fővárosban.

Siófoki élet.
Közgazdasági szemle.ötven-sziz százalékkal drágul •  vasul. — Megvizsgál­ják a burgonyatermést. -  A cukorlnség enyhítéséről. — Baromflklvltel.

Hírek a nagyvilágból. 
Áruüzlet.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban, 
Hiszek MagyarorzsAg feltámadásában!

Ámen.

A drágítás őrülete.y  Mikor e sorokat Írjuk, erőt vesz rajtunk egy 10 milliós nép sorsának minden keserűsége és a földre sújtottak tehetetlen dühével fogadjuk a zürichi sürgöny 17 eentimeos ajánlatát a magyar államjegy meggyalázására; vigasztalásul csak azt a meg­győződést állíthatjuk pajzsul e világraszóló becs­telenség ellenében, hogy a magyar pénz belső értéke magasabb a »győztes« vérszivók kényszer­árfolyamánál.Talán mire e lap Olvasóink kezéhez jut, Zürich ismét magasabb koronaárakat jegyez és a bel­földi spekulánsok ezrei fognak óriási értékeket ve­szíteni, akiknek ugyancsak elég bűn nyomhatja a lelkét, ha a kormány szükségesnek látta a tőzs­déről kiverni a valutákban turkáló söpredéket.Elegendő állatállományunk, elég jó termésünk, a bankóprés megállítása, az állami bevételek egész­séges fokozása, kiviteli lehetőségeink a korona emelkedését volnának hivatva megokolni, — mégis letété rohan a magyar pénz értéke abban a sze­mérmetlen játékban, amelyet entente részről velünk űznek. 1Ha koronánk esésének okát keressük, nem lehet elfelednünk soha azt, hogy nem Svájcz bankárjai vagy jámbor pászfornépe nyomnak bennünket, mert Zürich csak a visszhangja a Párisban és London­ban bőgő fYlolochnak. A győzők tartoznak Ame­rikának, amely nem engedi el a tartozásokat, Páris adósa Londonnak és igy tovább — és vala­mennyien a németből akarnak megélni. A  németék eddig fizették az esedékes »jóvátételi« összegeket,
A világhírű f f KRISTÁLY-VÍZii  ismét minde­nütt kapható.Megrendelhető a Szt. Lukács-fürdő r.-t. Kristály Kutyáilalatánál. Telefon: 4890.
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w - S W iii kiváló minőségéről és árairól
IV A N O V S Z K Y  A ., bornagykereskedő. B ud ap est, B aro sa -u . 9 8 . Bejárai aKosroriiu. oldalon. T elefo n t J.8 -5 akegyetlenül dolgoznak, mert sok dollárt kell vásá­roknak, hogy az aranymárkában követelt esedékes­séget beszolgáltassák. A  fizetési határnapok előtt — tapasztalat mutatta — nálunk is erősen keresik a dollárt német részről, sok millió koronát hoz­nak piacra, aminek a következménye a korona nagy hanyatlása. Mikor már fizettek, — akkor esik a dollár és javul a korona. Ez a játék meg­ismétlődött most is, a német piac ontja a koro­nát, emeli a dollárt a kinálat, mert a németeknek elő kell a rátát teremteni. A német kötelezettsé­gek szempontjából mi is csak áldozatok vagyunk, mert sorsunk a márkához van kötve és nem szá­míthatunk érzelmi momentumok figyelembe vételére, mégis a lázas kereslet elmúlásával a korona rö­vides javulását várjuk.A korona alacsony állásának másik oka az, hogy az entente tőlünk nem számíthat pénzbeli jóvá­tételre, mert mi koldusok és kiraboltak lettünk; tehát eddig nyomja le a koronát, hegy a győztes idegen valuta diktált árakon hordja el az agrár­ország terményeit. Ezen a téren nagyobb javu­lásra nem számíthatunk, mert rá lévén szorulva a külföld nagy iparának feldolgozó képességére és a mi ipari nyersterményekben való szegény­ségünkre, bármikor befejezett tények elé állíthat­nak bennünket. Európában egy nagy gazdasági küzdelem folyik, melynek célja entente részről az, hogy a háborús sebek be ne hegedjenek, a le- győzöttek pedig a politika sarában elfeledik gyó­gyítani a fekélyeket.Senki le nem tagadhatja azt, hogy u magyar búza termelői Zürich fölé akarlak mászni az idei kampányban a kereskedőkkel együtt és minden belföldi gabonaáremelkedésre lenyomták Zürichben feleletül a koronát és ennek a játéknak a nyomán sztrájkok keletkeznek, a nyomor növekedik.Belülről pedig Kiviteli ügyleteket gründolnak, a tőzsdén szemétként omlik a pénz, a valuta-üzér­kedés, a siberség virágkorát éli. A  takarékbetétek kamatlába 2% , ezzel ellentétben minden légvá­rakra épített Vállalat papírja 'ezresekkel ‘emekedik.

Rejtett raktárakban milliókra menő és csupán bű­nös spekulációk céljait szolgáló áruk halmaza fek­szik »konjunkturára« várakozván. Szívtelen gaz- emberek tárolnak közszükségleti cikkeket, áruhiány előidézésére és egy nagy tűz esete rámutat arra, hogy hol található meg az a cikk, amelyre a keres­kedelem hiénái azt mondják, hogy nem kapható, A  legutolsó kávéházi zughely, a legpiszkosabb szatócsüzlet, a pincemühelyek odujai mind-mind Zürichre hivatkoznak embertársaik bőrének lenyu- zásakor és a csizma-paritás kérdése naponta lop el egy falat kenyeret gyermekeink szájából.Teremtő Isten! Hát nem égi csoda, hogy ennyi becstelenség mocsarában nem fulladott el még ez a kis ország?!A  kormány is Zürichre hivatkozik a drágaság ügyében, de pártja rugdalózik a fokozatos és egyenlő teherviselésből reá eső legkisebb fizetés ellen; bizottságok tanácskoznak, képviselők szó­nokolnak és teregetik egymás szennyeseit, de a drágaság belső okainak elhárítására oly kevés — majdnem semmi sem történik.Meddig emelkedik még a liszt, a zsir, a hús, a fa ára? Miért szabadították reánk a termelő­ket, a háziurakat? Miből akarja fizettetni az állam a tervezett felemelt adókat? Miért nem fékezik meg a tőzsdét, a valutásokat, az exportőröket, a malmokat, a pékeket, a nagyvágókat? Miért fontosabb akármelyik ismeretlen parlamenti nagy­ság előélete a 100 koronás liszt ügyénél? Kit etet a közélelmezési miniszter és kire vigyáz az Arvizsgáló Bizottság? Kik dőzsölnek a fürdőhe­lyek fellendítése érdekében? és kik nyomorognak ruhátlanul a kültelkek bűzös odujaiban? Kik kép­viselik a koldusok és kik a milliárdos testületek érdekeit? Ki az, aki megállítja ezt a népet a lej- tóm és mikor lesz az ő eljövetelének ideje?A  nyomor eddig még nem látott mai méreteiben nem maradtak érintetlenül a mi üzleteink sem. Sorra eladósorunk, forgalmunk csökkent, terheink növe­kednek. A  drágulás áthárítása .— leszámítva a iiixusüzlefek kisebbségéi, -  - ipari többségünknél le-Telefon
93-87.Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R.-T.
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popper Mór és Lipót b o ra a g y k e re sk e d é s
Telefon: József 59— 78. X., Kőbánya. Telefon: József 5 9 -7 8 .
Ajánlja k iv á ló  borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szives figyelmébe-heteden, mert a szegényedő ember ott takarékos­kodik, ahol senki nem látja: evésben, ivásban.Mi még ma is adunk 6 koronáért ízletes levest, pedig ezen az áron csak egy zsemlét ad a pék és ezenkívül ennyiért csak bélyeget lehet venni. A pék keres a zsemlyén, reánk csak a ráfizetés vigyorog- Most. is adunk 26 koronáért egy darabka húst és egy tányér főzeléket. A sörgyár ennyiért, ad egy félliter sört cs keres rajta, nálunk ennyiért lecsillapítja egy ember az éhségét, otthagyván he lyette 26 korona bevételt és 30 korona deficitet. Mi nem hivatkozhatunk Zürichre és nem küszöböl­hetjük ki a ráfizetést áremeléssel, mert a vád­lottak padjára hurcolnak érte. Az egyéb étel-neműek árát sem emelhetjük fel kártérítés cimén, mert középüzemeinkben alig fogy el naponkint 1,0 adag karaj, vagy csirke, — hanem 200 főzelék.Sör és bor drága, a jeget ásványvizek hű­tése emészti fel, stb., stb. így folytathatnék to­vább, de kinek és miért panaszkodjunk?Szelíd háziuraink 50— 100-szoros béremelések­kel állottak elő, noha a rendeletileg lenyúzni en­gedélyezett bőrmennyisóget sem tudjuk leszállítani adósságcsinálás nélkül. Úgy hírlik, hogy ezen a címen kegyesen engedélyeznek majd részünkre te- herátháritást, mert állítólag az Országos Köz­ponti Arvizsgáló Bizottság elnöke elrendelte, hogy Budapest területén lévő minden nyilvános étke­zési üzem (vendéglő, korcsma, kifőzés, büffé, sö­röző, kávéház, kávémérés, tejcsamoki, stb.) tulaj­donosa köteles nyolc napon belül az Országos Köz­ponti Arvizsgáló Bizottságnál bejelenteni, hogy üz­lethelyiségének bérét a ház tulajdonosa milyen ősz- szegre emelte fel. A bejelentésnek, — amelyet a háztulajdonos vagy házgondnok aláírásával kell iga­zolni, — a következő adatokat kell tartalmaznia: A május elsején érvényben volt bérösszeget a kincs­tári haszonrészesedés és a közüzemi pótlék feltün­tetésével, azt az összeget, amelyre a háztulajdo­nos a bért most felemelte, a kincstári haszon- részesedés és a közüzemi pótlék feltüntetésével azt,

hogy milyen időponttól kezdve érvényes ez a felemelés, és hogy ez a felemelt összeg végleges-e vagy pedig valamelyik fél bitói utat vett-e a bér megállapítása végett igénybe? Ha valamely étkezési üzem a tulajdonos saját házában van elhelyezve, az üzem tulajdonosa ezt tartozik bejelenteni.Alapjában véve nem vagyunk kiváncsiak arra, hogy mi lesz az eredménye ennek a tanulmány­útnak, meit rajtunk aligha fog segíteni.Itt arról van csak és egyedül szó, hogy a meg­állapodások, ankétek, kiküldetések, szószátyárko­dás és egyéb abortált. ideák feldolgozása helyett adassék már hatalom valakinek arra, hogy diktá- tori kézzel ragadja torkon a kis- és nagy árdrá­gítót, a sibert, az exporthiénát akár batyuban van a vagyona, akár a raktárakban, akár házal, akár autón jár, akár »hallja maga«, akár »vezérigazgató ur« is a cime, — mert ha elég szerencsétlen ez a nemzet, hogy nem akadna méltó fia erre a munkára, akkor megérdemli, hogy eltűnjék a szá- ! mitásba vehető népek sorából.
Vendéglős u ra k !

M egbízható és minden igénynek meg­
felelő zongoramestereket, bar-zenésze- ket, szalon-, női-, schrammel-, tambura-, jazz- és mozgószinházi zenekarokat és 
zen észek et az O rs z á g o s  Ma­
g y a r Z e n é sz S zö v e tsé g  II. szak­osztálya (Budapest, V III., József-körut, Savoy-kávéház) teljes anyagi és erköl­
csi felelősség mellett helyez el. — Személyes vagy levélbli megkeresé­sek a fenti címen intéztetnek el. — 
Hivatalos órák: délután 2 - 5  óráig.Csakis a Szövetség utján szerződte­tett zenészekért vállalunk felelősséget.

Ugnagyobb gyár a szakmában. ~ Kérjen árajánlatit

Vendéglősök örömeakifogástalanulmiiködSbor- és sörkiméröberendezés!Bornultokat, sörkimérőket. jtyszekrényeket. féracsapokat, vcmléglö- norpimu 'bere)ldclé8j I ,  pincészeti cikkeket csak az
E g y e s ü lt  G é p -  é s  F é m é r u g y é r a k  R .-T .
cégnél vegyen . Budapest* IX., T ln ód y-u tca  3.
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) Pollák Émánuel és Fia 1
j nudapf ' 7 e ‘fo 0n°snf áerme9' i 91í  bornagykerestoeéés W i e n  — Lem  b ^ r g — B r ü n n .  Pince: Budafok, Dunasor 12.
Szállodahiány a fővárosban.Még rövid ideje múlt csak annak, hogy ható­sági beavatkozás miatt volt kénytelen néhány szálloda üzemét megszüntetni és ma már rendkívül érezni e téren mutatkozó hiányokat.Hosszú időbe került az is, mig végre ^illetékes körék® belátták azt is, hogy a szállodai árak mes­terséges és hatósági leszorítása még a ruhák mo­satására sem elegendő, renoválásról, pótlásról szó sem lehet és csak nehezen mentek bele az árak emelésébe, az elszállásolások korlátozásába, de csak akkor, midőn néhány szállodás tönkrement már, vagy üzletét bankoknak adta át.Igen természetes az, hogy ezen hajdan híres ipa­runk erőszakos megnyomoritása nem volt alkalmas arra, hogy a tőkét szállodavételre vagy építésre csábítgassa és igy apadás mellett, fejlődés hiányában szállodahiány állott elő. Természetesen ezen segí­teni nem könnyű feladat, mert ma itt óriási ösz- szegekről volna szó és akkor lehetne csak a dologról beszélni, ha az állam és a főváros egyformán igye­keznének ai vállalkozási szándék jóakarata, de kézzelfogható támogatásában.A  fővárosszerte nagy lakáshiányhoz szorosan hozzátartozik a szállöhiány is. A fővárosban kevés a szálló. Kilenc megszűnt a háború utáni években és ez lényegesen érezteti hatását. Valamennyi na­gyobb szálló panaszkodik amiatt, hogy nem tudja lebonyolítani az idegen forgalmat. Az előkelő szál­lodák kénytelenek naponta átlag 50—60 vendéget elutasítani azzal, hogy nincs szoba. E vendégek csaknem kivétel nélkül külföldiek, akiknek egy része budapesti tartózkodásakor mindig egy és ugyanazon szállodába száll s igy. évek óta törzs­vendége egyes budapesti szállóknak s most még törzsvendégek részére sem tudnak, szobát bizto­sítani.Ilyen körülmények között az előkelő idegenek kö­zül számosán másod, sőt harmadrangú szállodákba

kényszerülnek, sokan azonban, miután nem kap- nak megfelelő szállást, még azzal a kocsival, ami- vei a pályaudvarról elhajtottak szállót keresni, visz- szamennek a pályaudvarra és a legközelebbi vo­nattal tovautaznak. Hogy ez mennyire rovására van i degenforgalmunknak, azt felesleges bőveb­ben magyaráznunk.A  szállodatulajdonosok azzal indokolják a mai helyzetet, hogy a szállodai szobák kétharmadát olyanok lakják, akik kényszerhelyzetben mentek oda, mert nem jutottak lakáshoz.Ezek a lakók maguk a leggyorsabban szeretnék elhagyni a szállodai lakást, de nincs hova men­niük á ezért kénytelenek gyakori esetben éveken át egyik szállóból a másikba hurcolkodni. Ez a helyzet nem szűnik meg addig, amig a lakáskérdést gyökeresen meg nem oldják, a házépítkezést meg nem kezdik. Már pedig ez jó időbe beletelik. A szállók többi szobáit pedig az antantmissziók fog­lalják le, részben hivatali helyiségül, részben la­kásul. így azután az idegenforgalom számára csak nagyon kevés szoba marad, holott a nagyszállók hivatása elsősorban az, hogg a külföldiek részére adjon szobát.A  főváros átlátva azt a nagy hátrányt, amelyet idegenforgalmunkra nézve a szállóhiány okoz — s ami különösen a néhány héttel ezelőtt megtartott Arumintavásár idején volt észlelhető, amikor is tömegesen keresték fel a külföldiek Budapestet — elhatározta, hogy a szállodatulajdonosokkal együt­tes értekezlet keretében meagtárgyalja azokat a módozatokat, amelyekkel a mai nagy szállóhiányon segíteni lehetne.Jó helyről vett információ szerint több budapesti nagyszálloda tulajdonosa hajlandó lenne azonnal hozzáfogni több nagy modern felszerelésű szálló építkezéséhez, ha megfelelő garanciát kapna a ház­adó terheinek könnyítésére, valamint megkapná a fővárostól azokat a területeket, amelyeket szálló- építkezés céljára kiszemeltek. Legutóbb a VérmezőURADALMI FAJ BOROKAT
tatehoz szállít a legolcsóbb D É >  * uradalmi fajborértékesltő,
napi áron, valamint közvetít u v i l l  W / \ R v » £ . D C L A  NAGYDOROO (Tolna m.)
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mellett épült egy nagy szálló, több mint ezer szo­bával. A felépítését követő napon tele volt idege­nekkel, főleg franciákkal. Ez is azt mutatja, hogy mennyire szükség van nálunk uj szállókra, első­sorban az idegenforgalom lebonyolítása szempont­jából.Bár ma a tőkét az jellemzi, hogy csak rövid le­járati! kirándulásokban vesz részt és duplán akar visszatérni és főleg árucikkekre veti magát, mégis lehetőnek látjuk azt, hogy nagy koncepciójú szállo­dás szakértőink maguk vennének részt megfelelő ! támogatás melleit, építkezési programmunk meg- kezdésében.
Siófoki élet.Siófokon most, a nyaralás idején délelőtt 11 | óra körül kezdődik a mozgalmasabb élet, ami- I tor megérkezik Budapestről a reggeli gyorsvonat. ! A vasúti állomást ekkorra már csupa feketére és ! pirosra lesült asszony és leány lepi el, akik vár­ják férjeiket, illetve a leányok vőlegényeiket S amint a vonat megáll, a sok asszonynép integet, hurráz, és férfinevet kiabál. Majd ölelések és han­gos csókok bizonyítják, hogy a várva-várt férfi megérkezett. A nagy tömeg pár perc alatt elhagyja az állomást és amint a fürdőtelep felé megyünk, a »Fogas«-szálló kerthelyiségében már húzza a cigány, hogy ^szeretnélek újra rózsák között látni, csendes alkonyaikor édes csókkal várni . . . « kezdetű nótát. A vonatról jött közönség azután hamar el­tűnik, kiki a szállására siet.A strandon pedig most folyik a nyüzsgő élet.A fürdőt az idén pompásan átalakították. A Move margitszigeti strandfelszerelését ide, a Balaton part­jára építették be. Itt van a szökőkút, a torna­szerek, hinták és nyújtók. A szökőkút mellett ütött sátort a jazz-band. A zenészek trikóban muzsi­kálnak és többnyire a legújabb amerikai shimmy- nóták járják. A párok pedig a szökőkút nieden- j eejében lejtik a táncot, a hölgyek színes selyem- i trikóban, a férfiak szintén úszónadrágban. Dél- után két óráig tart a tánc, amikor mindenki siet | az ebédhez, ö t órakor azután újból folytatják este hét óráig.Este zsúfolásig megtelik a telep előkelő étterme s nem marad üres hely a szomszédos kávéházban j sem. A cigány áláhitattal operaegyveleget játszik, j

majd shimmy-muzsikára zendit, de semmi különö­sebb hatás, a tányérokon vad erővel kopognak, csörögnek kések és villák, türelmetlenek, pincérek után kiáltoznak, hangosan szitkozódnak a rossz kiszolgálás miatt, pedig egész ezredre való kiszol­gáló személyzet futkos. Ideges türelmetlenség tölti el1 a levegőt, a cigány legszebb nótáit húzza, sem­mi se segit, féltiz van és egyik asztal a másik után ürili meg, a vendégek elmennek és a pincérek az órahosszáig tartott vad hajsza után pihenőre tér­hetnek.S nem tud hangulat teremtődni a barban sem, pedig itt két, Pesten nagy sikert elért bécsi énekes izzadja véresre magát, hogy kedélyessé tegye az éjszakát. Segítségükre Párisból repülőgépen ho­zatták el Faraboni urat és Georgette asszonyt, hogy csodás táncaikkal bilincseljék le a vendégeket Ez se használ, legkésőbb tizenegyre kiürül a bar. S voltak és vannak Siófokon kabarék és tánche­lyek. Az egyik meg se nyílt, a másik! már a meg­nyitó-estélyen agóniába esett. Nem kell a nyara­lóknak se lány, se ital, ahogy tizre jár az óra, népvándorlás indul a kaszinóba.Az idén csak a chemin és a bakk arat Siófokon, Az Úri Kaszinó hatalmas termei már kicsinyek, hogy befogadják a játékosokat. Öt nagy asztalnál folyik a chemin de fér és a bakkarat és az öt asztál kezd kevés lenni. Urak és hölgyek szívesen látott vendégei a Batthyány-utcai Úri Kaszinónak. Csak tagok járhatnak el kártyázni, de különösebb nehéz­ségeket nem gördítenek a felvétel eié. Aki este nyolckor érkezik Siófokra, tízkor már bankot is ad­hat a kaszinóban.Előbb csak úgy szerényen kezdődik. a játék. Száz koronát is tehetnek. A hölgyek többnyire kicsinyben játszanak, de úgy éjfél felé, amikor a játékasztal körül elfogynak az ülőhelyek, a játék­vezető megszólal:— Áttérhetünk a nagy játékra.Ötszáz korona a legkisebb tét, csak zsetonnal játszhatnak a játékosok. Két croupier söpri a pénzt a harmadik körüljárja az asztalt és ha valaki »elő- pénzt«, papirosbankót helyez az asztalra, zsetonra cseréli ki. Minden cou után levonják a pinka­pénzt. Szabadon játszhatnak, zavartalanul, a maxi­mum nincs megállapítva s akárhányszor többmilliós ditferenciák támadnak. De ezt a kaszinó nem érzi■WhiMiaMMNaBia
SALZER J. Telefon: J .  101-80. Iroda éS rak tári Alapítási év 1887, s

Budapest, IV., Ferenc Józsel-rakpart 15. sz. ;
* G yártelep: V I., L eh e l-u tca  9. szám. Gyárt: Pecsenyediszek, halpapirok, tortapapirok, slite- [  
í  ményhüvelyek, modern szervirozáshoz papirszalvetták és papirabroszokat. SALZER J. Budapest, •Ferencz József-rakparl 15. j........ ..
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meg,, a játékosok nem fogynak el, csupán a benn­szülötteknek tűnik fel. hogy egész szezonra kiveti lakások idő előtt ürülnek meg. Soha ilyen fluk­tuáció nyaralókban nem volt, mint az idén. Állan­dóan vannak üres lakások, csodálatosan sokan már most megunták Siófokot és visszautaznak Pestre, pedig a szezon csak kezdődik. A telepen különben azt is beszélik, hogy s valami uj adót fognak szedni, hogy legyen miből elutaztatni azo­kat, akiknek már a visszautazásra való pénzük is elfogyott a kaszinóban.A kaszinóban kivilágos virradatig tart a játék. S  mikor a játékosok a hajnali órákban hazafelé sietnek, a kasszán kívül csak egyetlen helyen van­nak még ébren, a szomszéd »Park« vendéglőben. Úgy látszik, a kaszinói izgalmakat ott piheni ki egy pár ur, akik nyerhettek, mert pezsgőznek és a cigánnyal huzatják és egyikük érzéssel énekli, hogy: »szidnak engem az emberek, mert Te hoz­zád járok, bánom is én, megvetem én az egész világot. . .  Kökény szemed, piros ajkad az én bol­dogságom, nincs is nékem rajtad kívül senkim e világon.«
Közgazdasági szemle.Kellő taglalással folytatjuk ezt a rovatunkat, an­nak emlékeztetésére, hogy melyek azok a rajtunk kívül álló tényezők, akrielyek nyomán a szédületes társadalmi nyomor kifejlődött és összeszedjük azon jelenségeket, melyek beteg közgazdasági életünk lázmérőjének fokaiként tekintendők.

Ö tven-száz százalékka l drágu l a vasút.Kelety Dénes Máv. elnökigazgató beható tárgya­lásokat folytatott Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszterrel és Bethlen István gróf miniszterelnökkel a Máv. újabb tarifaemelése ügyében.A  tarifaemelés azért vált szükségessé, mert a munkabérek és a nyersanyagok költsége és az üzemi kiadások emelkedése nem áll arányban a folyó évi március 20-án életbeléptetett legújabb tarifával. A tárgyalások után, úgy a, Máv. igazgatósága, mint a kereskedelemügyi minisztérium illetékes osztályai megkezdik a munkálatokat,az uj tarifaemeléssel kap­csolatban. E hét elején az előkészítő munkálatok tel­jesen befejeződtek, úgy hogy a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyása után a napokban miniszter- tanács elé kerül az ügy és valószínűen már augusz­tus elején érvénybe is lép az uj díjszabás'A  tarifaemelés újabb megterhelést ró majd a közönségre, mert a gábonanemüek és egyéb élelmi­cikkek tarifáit 70— 75 százalékkal is fogják emelni,

am i a m ai m a g a s  b ú z a á ra k n á l F é ie g y h á z a  B uda­p est tá v o lsá g n á l k o cs ira k o m á n y o n k é n t ú ja b b  tízezer k o ro n ás m egterh elést jelent.Az emelés nem lesz lineális jellegű, hanem min­den cikkre más százalékú tarifa lesz érvényben A boré .száz százalékkal lesz magasabb, lesznek viszont olyan cikkek, amelyeknek tarifáját csupán ötven százalékkal fogják emelni. Az ötven szá­zalékkal emelt tarifák csupán iparcikkekre vonat­koznak.Ezek az emelések természetesen minisztertanácsi határozattól függnek, úgy hogy még különböző vál­tozások állhatnak be. Kelety Dénes elnökigazgató Walkó kereskedelmi miniszterrel újabb tárgyaláso­kat folytat abban az irányban, hogy a személyforga­lom díjait a közeli napokban szintén emeljék.Ez az emelés az eddigi tervezet szerint 50—75 százalékos lesz és ha a munkálatokat be tudják fejezni, minden valószínűség szerint szintén augusz- , tus első napjaiban, az árutarifaemeléssel egyidejűleg ! életbe fog lépni. 1
*

M eg vizsgá lják  a  burgonyaterm ést.A közélelmezési minisztériumhoz rengeteg ké­relmet intéztek a termelők és a kereskedők részéről, hogy a burgonyakivitelt engedélyezze. A burgonya- i export megindításáról dr. Búd János közélelmezési államtitkár a következőket mondotta:— A közélelmezési minisztériumhoz igen sok kérvény érkezett be a burgonyának külföldre való szállítása érdekében. A minisztériumnak és a köz- élelmezési tanácsnak egyformán az az álláspontja, hogy uj burgonya kivitelét semmi esetre sem enge­délyezi. Összesen 1500 vagon burgonya kivitelét kérelmezte eddig az érdekeltség, az engedelem meg­adásáról azonban most szó sem lehet. A helyzet végleges tisztázása céljából ugyanazt a rendszert fogjuk követni, mint a makói hagymánál.— Ebből a célból gróf Hadik Jánossal augusz­tus első hetében Szabolcsba fogunk utazni, és a helyszinen fogjuk megállapítani a burgonyával be­vetett területet és a terméskilátásokat. A jelentések mind úgy szólnak, hogy a burgonya nem áll va­lami kedvezően, ezenkívül a termelők által elvetett burgonyavetömag sem volt teljesen kifogástalan, amit a várható eredmény megállapításánál figye­lembe kell venni. Közvetlen tapasztalatok alapján akarjuk áttekinteni az egész termést és ennek alap­ján kívánjuk intézni a burgonyaelosztást az ország területén bdül. Arra törekszünk, hogy a belső el­látást kifogástalanul biztosíthassuk.
FROHNER JÓ ZSEF R.-T.
B U D A P E S T —B Ú D A F O KLé. TELEFON BUDAFOK 42 
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A  cu ko rln sé g  enyhítésérőlA cukorinséy és a cukor ára foglalkoztatta a legutóbbi ülésen a Közélelmezési Tanácsot és a tanácskozás során kialakult az a vélemény, hogy radikális intézkedésekkel lehetséges volna egyrészt biztosítani azt, hogy kellő mennyiségű cukor álljon a fogyasztás rendelkezésére, másrészt pedig a cu­kor árának valamelyes módon való mérséklését is elő kell segíteni.A Közélelmezési Tanács első sorban a külföldi cukor vámmentességének október 15-éig való meg­hosszabbítását találja célszerűnek és el is hatá­rozta, hogy ebben az értelemben felterjesztést in­téz a pénzügyminiszterhez.Október közepe táján már a belföldi cukorgyá­rak is elegendő készlet felett rendelkeznek, eddig az időig kellett valahogy a külföldi cukor import­ját megkönnyíteni, az árát mérsékelni, erre legal­kalmasabb lenne, ha a pénzügyminiszter a 34 koronás vámfelpénz-mentesitést október 15-ig meg- hosszabitaná.Szó volt arról is, hogy mellőzendő volna az importcukornál biztosított 37 koronás állami ré­szesedés. Ez is felette megdrágítja az importcuk­rot. Különösen most, amikor a cseh valuta szinte hihetetlen arányokban emelkedik és az importcukor hovatovább megfizethetetlen lesz. A Közélelmezési Tanácsnak az a nézete, hogy ha a pénzügymi­niszter a vámfelpénz-mentesitést október 15-ig meghosszabbítja, és lemond az importcukornál az állami részesedésről, megkönnyíti a behozatalt és mérsékli a cukorárat.Különben a cukorügyben már megkezdődtek a tanácskozások a közélelmezési minisztérium, a pénzügyminisztérium és a cukorgyárosok között és valószínű, hogy már a közeli napokban olyan in­tézkedések kerülnek nyilvánosságra, amelyek al­kalmasak lesznek arra, hogy a cukorbeszerzés elviselhetetlen nehézségeit mérsékeljék.

kerülő baromfit egyelőre a belföldi szükséglet ki­elégítésére és ellátására fordítsák.A kereskedelem ugyanis abból indul ki, hogy a baromfitenyésztés az idén nem fejlődött a kí­vánatos méretekben, mert a téli hideg folytán visz- szarnaradt. Ennélfogva legföljebb ősszel lehet tár­gyalni a kivitel megindításáról. Különben is a külföldi értékesítés perspektívái nem jók; Ausztria mint fogyasztóierület az osztrák korona leromlása miatt nem számit, talán kisebb mennyiségű élő baromfit lehetne Olaszországban elhelyezni, de ez olyan csekély jelentőségű, hogy e miatt nem ér­demes a közellátás rendjét megzavarni. A tanács mindezek megállapítása után úgy határozott, hogy egyelőre a baromfikivitelt nem tartja megenged­hetőnek.H ÍREK a  n a g y v i l á g b ó l .
Nyilvános étkezőhelyiségek zárórája. A belügyminisz­ter még januárban rendeletileg szabályozta a nyilvános étkezőhelyiségek záróráját és azt az egész drszág te­rületére kiterjedő hatállyal éjfélutáni két órában állapi- '■ tóttá meg. A főkapitány most a-helyi viszonyok tekin­tetbevételével a belügyminiszter fölhatalmazása alapján elrendelte, hogy Újpest rendezett tanácsú város teriile téli a nyilvános étkezőhelyiségek zárórája éjfélutáni egy óra, Rákospalota, Pestújhely, Kispest, Pestszentlö- j rinc, Erzsébetfalva és Csepel községek területén pedig j szeptember 30-áig esti tizenegy óra, október 1-étől ; március 31-óig pedig esti tiz óra. A rendelkezés meg­szegése szigorú büntetés alá esik.fl só árát nem emelik. A .közönség riadtan kezdett a kereskedésekben sót vásárolni, mert attól tartott^ jhogy a közeli időben a só árát felemelik. A sóelosztó bizott­ság igyekezett ugyan megnyugtatni a vásárlókat, hogy áremeléstől nem kell félni, de ezzel nem sikerült a fo­gyasztók gyanúját eloszlatni, hogy teljesen megnyug­tassa a közönséget, a bizottság most lelhatározta,;'hogy

B a ro m flk lv ite l.A közélelmezési minisztérium már két hónappal ezelőtt kinevezte a baromfitanács tagjait, a szerv megalakulása azonban csak most történt meg. Az ülésen dr. V á j n á  tanácsnok elnökölt, akinek rövid megnyitóbeszéde után egymásután szólaltak fel a barom ti kereskedelem képviselői és nem csekély meglepetésre egyértelműen kijelentették, hogy n e m  látják az időt alkalmasnak a baromfiexport meg­indítására. A kormány képviselői azt várták, hogy az exportörök rögtön követelni fogják a kivitel felszabadítását, e helyett azonban az érdekeltség' határozottan állást foglalt amellett, hogy a piacra

a szokottnál nagyobb mennyiségű sót bocsát pz .árusítók rendelkezésére. Máris értesítette a füszerkereskedőket, hogy újabb egy hónapra való sómennyiséget utalt ;kj számukra, amelyet a központi liszthivatal utalványai nélkül vehetnek át. Ez a mennyiség közel kétszáz vagon sónak felel meg, úgy hogy annak átvételével minden kereskedő elegendő készlettel rendelkezik és senki sem hivatkozhatik arra, hogy nem tud a'jelentkező vevőknek sót kiszolgálni. Ezúttal is hangsúlyozzák, hogy á só árá­ban számbavehető változásról hosszabb ideig nem le­het szó. A kereskedők 11.70 koronáért .kötetesek kilón- kint a Sót a közönségnek eladni, amihez legföljebb 70—80 fillért számíthatnak hozzá a papírzacskó fejében.Dreher Antal serfőzdéi R. T.—  Telefon József 58— 11.DREHER-COGNAC „„ „  „  „ „  „
Special*** V .S.O . Cabinet Telefon: József 25— 21. %
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Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szakfizlete
Székely János és Társa vaskereskedő / Szállodások és vendéglősök
Budapest, IV ., V ám h á z-kö ru t 12. (Szikszai vendéglő mellett.) /  részére 10%  árengedmény.Hz átutazók adója. Hódmezővásárhely város adóüyyi tanácsnoka a lakosság adóterheinek könnyítése célja­iról javaslatot terjesztett a városi tanács elé, amely szerint a városban megszálló átutazó idegeneket meg­adóztatnák. A javaslatot azzal okolja meg, hogy az idegenek busás üzleteket kötnek a városban és igy könnyen megfizethetik nyereségükből a tervezett ide­genforgalmi adót. Ezenfelül uj adónemről is gondosko­dik a városi adóügyi tanácsnok és eszerint a városi hivatalok által kiállított magánérdekeket szolgáló bizo­nyítványra helyi, saját kibocsátású okmánybélyegek fel­ragasztását javasolja.Hz uj postatarifa, A hivatalos lap közli a kereskede­lemügyi miniszter rendeletét, amely a posta-, táviró- és távbeszélő-díjszabást 1922 augusztus 1-től kezdve a következőkben állapítja meg: A  levelek bérmente- j sitési dija belföldre a helyi forgalomban 20 grammig !4 K és minden további 20 grammért 1 K, a távolsági ! forgalomban 20 grammig 5 K és minden további 20 j grammért 1 K, Ausztriába, Csehszlovákiába, Lengyel- ! országba, Németországba, Olaszországba és gyarma- j taiba és Romániába 20 grammig 9 K és minden to- : vábbi 20 grammért 6 K. Egyéb külföldre 20 grammig 12 K és minden további 20 grammért 6 K. A levelező­lap bérmentesítési dija a belföldön úgy a helyi, minta távolsági forgalomban 2 K, Ausztriába, Csehszlová­kiába. Lengyelországba, Olaszországba és Románjába5 korona, egyéb külföldre 7 korona. Az ajánlási dij (minden viszonylatban tizenkét korona. A postautal­vány dija a belföldi forgalomban 200 K-ig 2 K, 1000 K-ig 5 K, ezenfelül minden 1000 K vagy töredéke után 5 K. -A belföldre egy-egy utalvánnyal küldhető leg­nagyobb összeg 50.000 K. A külföldi forgalomban 1000 K-ig 10 K, 2000 K-ig 20 K, ezenfelül minden 2000 K vagy ennek töredéke után még 10 K. — Expresszdij i úgy a bel- mint a külföldi forgalomban levélpostai' i küldeményekért, értéklevelekért, értékdobozokért és pos- i tautalványokért 24 K, csomagokért belföldre 50 K„ í a külföldre 150 K. Expressz kézbesítési dij 100 K. ! Táviródijszabás: A belföldi forgalomban egy szó dija \ 4 K, a hirlaptáviratok szó-dija — 18 órától 9 óráig ! — 1 K. Táviratonkint a legkisebb dij úgy az egy- ; szerű, mint a sürgős és hirlaptáviratoknál 40 K. A helyi és sZocmSjZédos forgalomban a dij ugyanannyi, mint a távolsági forgalomban. Vasárnap és Szent Ist­ván Király napján ,a belföldi forgalomban feladott ma­gántáviratok háromszoros díjjal vétetnek fel. A táviratok űrlapjainak ára 1 K. A dijnyugta 5 K. A telefonon

, feladott vagy leadott táviratok közvetítési dija távira- ! tonkint 5 K. Magyarországból Ausztriába, Csehor­szágba, Jugoszláviába és Romániába szóló táviratok ’ szó-dija 20 K, díjminimum táviratonkint 200 K. Az : egyéb külföldre .vonatkozó dijak változatlanok maradnak.A hagyma. A székesfővárosi hatósági zöldségüzem, I feiügyelőbizottsága foglalkozott a hagymaellátás kér- ; désével is, amely alkalommal dr. Szőke Gyula bizott­sági tag felhívta a bizottság figyelmét arra, |hogy értesülése szerint a kivitellel foglalkozó érdekeltség ter­mésbecslést terjesztett a miniszter elé, amely szerint az idén várható makói hagymatermés mintegy három­ezer vagyonra tehető és ebbői 1700— 1800 (vaggon [volna kivihető, a megmaradó 1200— 1500 vaggon pedig- ele­gendő volna az ország lakossága hagymaszükségleté­nek ellátására. A hir vétele után dr. Szőke bizottsági tag elment a makói hagymatermö vidékre és. ott szak­emberek és a saját megállapítása szerint arról győző­dött meg, hogy csupán mintegy kétezer vaggonra ‘le ­hető a várható hagymatermés mennyisége és véleménye szerint a kivihető mennyiség is csak 700—800 vaggon lehet. Javasolja, hogy a bizottság tegyen előterjesz­tést a tanácsnak, a tanács pedig felterjesztésben kérje I !i minisztert, hogy mielőtt a hagymakivitel kérdésében : döntene, hallgassa meg előbb a fővárost és a kivitel­ben nem érdekelt kereskedőket annak megállapítása cél- j jábói, hogy valóban mennyire tehető az éziévji hagyma - | termés és mennyi az a mennyiség, amely ; a termésből j kivitelre kerülhet. Ugyanezt az intézkedést javasolja a bizottság az idei burgonyatermés és a kivitelre kerül- ■ belő burgonyamennyiség megállapítására vonatkozóan is. A bizottság dr. Szőke Gyula indítványát magáévá i telte.Szállónyitás Budán. Az Attita-ulca 35. sz. alatt elL készült a Hotel Beilevue, amelynek éttenne és barja juiius 25-én, este nyíltak meg. A szállót modern be­rendezése, kertjének nagyszerű kihasználása és az étte­rem sok pesti embert fog Budára csábítani.Tolvaj a vendéglőben. Balázs Elemér Dalszinbáz- utcai vendéglős följelentette Kormos Dezső nevil alkal­mazottját, aki 80.000 korona értékű cukrot és evőesz­közöket ellopott és megszökött. A rendőrség keresi.Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái min* den alkalommal pénteken este 8 órakor a következő' helyeken lesznek: Augusztus 11-én Gráf János vendéglő­jében, II., Hattyu-utcu 14., 25-én Keresztes Ede [ven­déglőjében, V I., Hermina-ut 59. Szeptember 7-én W alt* György vendéglőjében, VL, Aréna-ut 106.
Asztalkések javítása,beforrasztások, élealtések, nyelekbe uj P U gfk  iorrasztása olcsón és gyorssá bé n U a ek - “ Valódi ftanda tzakács- kések újból vonnak raktáron
Schulek  Sándor mfikéses•uésptsi, v n „  Király-utca a



v e n d é g l ő s ö k  LAPJA
9A vendéglős -Jóbarátok- uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 4 órakor augusztus 9-én Baumgartner József vendéglőjében, IX. Tompa-u. 23., 16-án Winkler Antal vendéglőjében X Delej-u. 27. Villamosról való leszállás az uj Kálváriánál’ 23-án Szarka Imre vendéglőjében, VIII., Főherceg Sán- dor-u. 44., 30-án Legrer János vendéglőjében, X., Apaffy- utca 86. Polgári sörgyár vili. megállónál. Szeptember 6-án Gráf János vendéglőjében, VI., Andrássy-ut 80

métermázsa fa fuvarozásáért 460 K -t, 20 métermázsa szén fuvarozásáért 868 K -t, busz métermázsa fa fuvaro­zásáért 772 K-t állapit meg. Egy fél részére való fuva­rozásnál 22 métermázsán felül a fuvardíj métermázsán­ként szénnél 42 K, fánál 35 K. A lerakási díj a kocsiról, közvetlenül a pincébe lehányva, szénnél métermázsán­ként 11 K 50 f, fánál 8 f i  50 f, kosarakban vagy zsá­kokban pincébe lehordva szénnél 14 K, 'fánál ílfl K 50 f.
Följelentik a cukorrejtegetőket. A folyamatban lévő cukorrazziák során számos feljelentés érkezik a főkapi­tányságra és a kerületi kapitányságokhoz rejtett cukor­készletekről. Az árvizsgálóbizottság ezzel kapcsolatban közli, hogy legcélszerűbb az ilyen feljelentéseket Írásban vagy élőszóval közvetlenül az árvizsgáló-bizottság Ve­res Pálné-utcai hivatalához beadni.
Minden kiszállított marha után Ingyen téli ruha egy 

szegény gyermeknek. A Magyar Iparosok Beszerzési Szövetsége, mint szövetkezet, Korányi Márton indít­ványára érdekes felterjesztést intézett a kormányhoz A felterjesztésben azt kéri a szövetkezet, hogy a kor­mány a marhakivitelt az ő kezébe adja át és ebben az esetben kötelezi magát, hogy minden kiszállított marha után a rendes 8000 korona kiviteli illetéken felül egy szegény gyermeket teljes téli ruházattal lát el, ami 0 mai árak szerint a kiviteti illeték összegét jóval meghaladja. Ezzel a szövetkezet azt óhajtja elérni, hogy az iparosság foglalkozáshoz jusson munkanél­külisége idején, másrészt ezzel az intézkedéssel elérhető volna a kiviteli illetékkel való üzérkedés radikális meg­szüntetése is. Arról nem is szólva, hogy a szegény gyermekekre is alaposan ráférne az a kis kiviteli ille- tékpótlék a télen.
A sörös kocsis bűne. Dreksler Adám ez év tavaszán gazdája, Beck Mór megbízásából egy kocsi sörrako­mánnyal elindult, hogy a megrendelt söröket a ven­déglőkben átadja. Vele volt egy ügynök is', aki a sör átadását és a vételár felvételét intézte. Amig az ügy­nök ebédelt, Dreksler Adám eladott a kocsiról több hordó sört 2500 korona értékben és aztán otthagyta a kocsit lovastól és söröstől, elszökött. Följelentés folytán letartóztatták és a budapesti bünttetőtörvény- saéken dr. Feil Ivor elnöklésével a rovottmultu kocsist lopás büntette miatt három évi fegy.házra ítélték el.Az árufuvarozást dijak u) megállapítására vonatkozólag közzétett rendelet szerint egész napos fuvar, legalább, nyolcórás Fuvarozási idő mellett kétlovas kocsival 2800, egylovas kocsival 2100 K; félnapos fuvar ötórai munka­idő mellett kétlovas kocsival 1820, egylovas kocsival 1400 korona. A tüzelőanyag fuvarozásának dija, te­kintet nélkül a fuvarozás időtartamára: 1 métermázsa raksúly szén fuvarozásáért egy fél részére való fuvaro­zásnál 118 K, 1 métermázsa fa fuvarozásáért ,98 K; több fél részére való együttes fuvarozás esetén széniért 105 K, fáért 87 K. A rendelet az alapdijak csökkentese mellett tiz métermázsa szén fuvarozásáért 552 K-t, tíz

H kávéház betörői. Az Erzsébet-köruton levő Ki- rály-kávéház pénztárfiókját ismeretlen tettes feltörte, s onnan körülbelül 100.000 korona értéket Vitt el pénz­ben és ékszerekben. A megindult nyomozás során ki­derült, hogy a tettes Naszpadi Lajos 29 éves műszaki rajzoló, aki éjszaka záróra után bennmaradt a kávé­házban, feltörte a pénztárfiókot és Schwartz Sándor, valamint Fuchs Gyula főpincérek rekeszéből 20.000 ko­rona készpiénzt és 10.000 korona értékű ékszert, illetve 49.000 korona készpénzt és körülbelül 21.000 korona értékű ékszert magához vett és azután elmenekült. [A Keleti-kávéház előtt találkozott egy előtte ismeretlen emberrel, aki azt mondotta, hogy a károsultak egyik*, és ha nem adja vissza óráját és aranyláncát, fel fogja jelenteni. Naszpadi erre odaadta a kívánt tárgyakat, Ezután az ismeretlen férfi azt ajánlotta, hogy (utazzanak el együtt Békéscsabára, onnan majd őt — Naszpadit — átszökteti Romániába. Végül is abban állapodtak meg, hogy délben félegy órakor találkoznak, hogy együtt B é ­késcsabára utazzanak. Elutazásukban azonban a rendőr­ség megakadályozta őket. Előbb kézrekerült Naszpadi Lajos, aki beismerő vallomást tett és elmondotta, hogy az ékszerek nagyobb részét már éladta. Az általa adott személyleirás alapján sikerült elfogni azt az ismeretlen férfit is, aki a Keleti-kávéház előtt azú ré t és a láncot Naszpaditól kicsalta, s aki Schimmel Izsó kereskedővel azonos. A rendőrség mindkettőjüket letartóztatta.

*  JL *
Vendéglősök

részére

BUDAPEST, Vtll 
TELEFON

legolcsóbb be­
szerzés

KENYÉRMEZŐ- 
UTCA 6

B árm i nő g yártm ányú  Vfflamos torszivattyak, pincegazdasági gépek javítása
FRANK és BERfiERSzűrök javítása BUDAPEST IR O D A : V ili., Bezerédy-utca 3.Telefon : József 74—06. G Y Á R : X . ,  U get-u ice . 22. sz á n .Telefon: József 80- 80.
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n oempcszés jövedéki kihágás. A mindjobban sza­porodó csempészési kihágások ügyében a közélelme­zési minisztériumban Búd dr. államtitkár elnöklete alatt bizalmas értekezlet volt az illetékes minisztériumok és a vámőrség vezetőségének bevonásával. Az értekezleten a csempészés megakadályozására többféle intézkedés szükségessége merült fel. Az értekezlet felszólalói az egyre terjedő csempészés okát kivétet nélkül abban látják, hogy a csempészést a törvény kihágásnak m i­nősíti és a közigazgatási utón kirótt csekély büntetés nem áll arányban a remélt bűnös haszonnal. Ezért az értekezlet javasolja a csempészésnek jövedéki kihágássá

Kávé árai egyelőre állandósultak, csupán nyuyatindlai fajták, amelyek iránt a kereslet megélénkült, drágultak erősebben. Rio Vilié type 4 és 5 <nagy tételekben 540— 550 K-ért, egyes zsákokban 560—580 K-ért, S a n ta  620—650 K-ért, Guatemala 780—800 K-ért, Caracas 790—800 K-ért, Maragogyp 850—880 K-ért kelt el. Pörkölt kávéért nagyban a hét vége felé 680—700 K-t kértek. (
Fűszeráruk iránt változatlanul igen élénk a kereslet és bér a kínálat is meglehetősen nagy, ias árak meg­lehetősen gyors tempóban emelkedtek továbbra is. A forgalom a legtöbb cikkben szokatlanul nagy arányo­kat öltött. A pénzhiány dacára mindenki minél nagyobb tételeket igyekszik marjának biztosítani.való átminősítését, mert a jövedéki kihágás büntetése magában is elegendő lesz arra, hogy a belső fogyasz­tás amúgy is nehéz helyzetét súlyosbító általános csem­pészést kisebb területre szorítsa. Azonkívül azt a kö­rülményt is számításba kell venni, hogy a jövedéki kihágásnál a feljelentő egyharmad, a tettenérő pedig öthatod részesedésre tarthat számot és a csempész helyzete mór ezért is nehezebb lesz, múlt eddig. Az értekezlet ezenkívül több hatásosnak látszó határintéz- kedés megtételét is javasolja és értesülésünk szerint azoknak végrehajtása a közel- jövőben megtörténik.

Áruüzlet.

Cukorból inár meglehetősen nagy mennyiségek érkez­tek be és még többet várnak augusztus elejére, de a fogyasztás minden mennyiséget fölvesz, úgy hogy csalt a momentán szükséglet van fedezve. Egész vagontéte­lekben azonnali szállításra cseh kockacukrot 300 K-ért, Jávát 275—285 K-ért kínálnak, mig augusztus elején való szállításra amerikai cukrot 270 K-ért ajánlanak. Kisebb mennyiségekben prompt szállításra úgyszólván csak Jáva-cukor kapható -290—300 K-ért. Belföldi cu­kor egyáltalában nincs forgalomban. Úgy hírlik, hogy szeptemberig nem is fognak hazai gyártmányt kiutalni.
A  lisztnetaüek irányzata a gabonafélék többszöri ár­változásával szemben aránylag nyugodt volt. A malmok közben, mikor a búza ára esett, leszállították ugyan a tisztarákat, de mivel közben ismét megszilárdult a g a ­bonafélék ára, ennélfogva a másodkézből származó budapesti áruból a nullásliszt újból 86—88, a kettes 82, a hatos 76—78 K. Hogy a lisztüzlet kissé vonta­tott, ennek az az oka, hogy egyelőre nem tudnak a fogyasztásnál jelentékenyebb kvantumokat elhelyezni, mert a gyakori árhullámzás óvatosságra inti a fo­gyasztót. Hiszen az esetben, ha a gabonaárak megint úgy alakulnának, hogy közeledünk az import lehetősé­géhez, ismét változás remélhető az irányzatban. A  korpa 3400—3500 K Budapest.

Paprika nyomon követi a többi mezőgazdasági ter­mények gyors drágulását. Szegeden ma már édesnemes extráért 700 K -t, édcsnemesért 650 K -t kémek. Buda­pesten azonban még az utóbbi napokban is lehetett édesnemest 550 K-ért, félédesét 400—450 K-ért kapni. A szegedi drágulást elősegíti az, hogy a Jugoszláv vevők a mostani magas árak mellett is szorgalmasan vásárolnak, úgy, hogy a termelők áruikat könnyen értékesíthetik.Rizs kínálata észrevehetően megcsappant, a kereslet sem valami túlságosan nagy. Burma II. vagontételek­ben a hét utóján 115— 120 K-ért, több zsák vételénél 125 K-ért kelt el. Fényezett fajtájúért származásra való tekintet nélkül 150 K körül kértek. (Gyümölcsíz fogyasztása az előrehaladott idény da­cára, a cukor és a gyümölcs drágasága miatt; nagy, az árak magasak. Elsőrendű minőségű vágható vegyes iz nagybani óra 200—220 K. Finom egyes izekből úgy­szólván csak barackiz van a piacon és azt 240—260 K-ért árusítják. ('
Főszerkesztő: D r . K ő h le r  A la d á r .

Felelős szerkesztő : D r . K iss  Is tván .
Felelős kiadó: Ihász György örököse dr. Kiss Istvánná.

HIRDETMÉNY
G arta község tulajdonát képezőK O R C S M A H E L Y I S É G
m elléképületekkel együtt f. évi 
augusztus hó 13-án délután 3 
órakor 1923. évi január hó 1-től 
három évre bérbe lesz adva. Az 
árverési fe ltéte lek a községi 
bírónál megtudhatók. Az árverés  
megkezdése előtt húszezer ko­
rona bánatpénz letétbe teendő. 

G arta, 1922 julius 26 
K Ö ZS É G I ELÖ LJÁ R Ó SÁ G

Boschán Károly és Artúr borpincéi
K ö h á n V f l  O n n r i l - l l t m  T e le fo n : Józse f 5 9 -3 8 . Régi bevezetett cég — Szolid Ul-
V U U d l l y d j  v / I I U U l  U l t d  O .  Sürgönyeim: Boschán Kőbánya szslgálás. Állandó nagy választék
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Készít és raktáron tart 2  raindtnnomü bor-, pálinka- és zsiroshordókat£  valamint mindenféle szesz- és ecctkádakat minden najnagyságban =
I  fETS W L f í  KflDn RÁESTEKBudapest, II. kerület Szegényház-utca 33 szám Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

* Cifka József
sör és pincegazdászafi cikkek szaküzleteBudapest V. kerület Vilmos császár -ül 48. sz(Ba|nal-utco sarok.) Celelon száma 28—02

Hjánlja minden e szakmába págó cikkekkel 
dúsan felszereli raktárát.

Fővárosi Keresztény Casino
k e r e s z té n y  v e n d é g lő s tkeres kb 150 személyre szóló berendezéssel. Ajánlatok Dr. Havlik János budapesti ügyvédhez küldendők. VI., Podmaniczky-utca 18.

Hirmann Ferencz fém ár úgy ára
Budapest, Vn., Ciányi-utca 7. Telefon: József 138 8)., 138-04.Készít bor- és sörcsapokat, sörkimérő készüléket, szőlőszeti és borászati cikkeket stb.

Magyar Bortermelők
kiviteli pincészete r.-t.

V., Dorottya-utca 8. Telefon: 26 -  20.KOzponti pince:
Sbrház-u. 10. és 20. BUDAFOK Telef. Budafok 82 p i n c é k : BONYHÁD WIEN, XIX., B R Ü N N .  

Csak elsőrendű urasági tájborok. ____

Üveg, porcellánkávéházi és vendéglői korona - hitelesített 
edények, teljes konyhafelezerelések a  l e g ­
o lc s ó b b  n a p i  á r b a n  k a p h a t o k

H o rvá t Jó zse f
Budapest, IV.. Ferenc lózsef-rakpart 5.

(a  F s r e n c  J ó s a e f-h ld  k ö z e lé b e n )

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

APRÓHIRDETÉSEK
K gytter l beiktatás »*-vankln t iíO korona.

A  l.g k U e b b  a p róh trd e té . ira  lOO.~ korona.

Hektograph-étlapsokszo- 
fosltó, papírszalvéta, fog­
vájó legolcsóbban besze­
rezhető Berkovits Károly ■ 
nénái, Budapest, Blp-u. 4. 
telefon: József 126- 31.

Vendéglői és kávéházi be­
rendezések, evőeszközök, 
u| és használt állapotban 
Hraun Uyulánál kapható.VII., Síp-u. Id.

kromatika Vegyiművek R. T. BudapestUőzUzemQ illó o la j, B th er éa o a a e n cla  g y á r .
Vezető m árkát 80°/o-os absolut rum- 
ather, likőrgijári essenciák és illóolajak.

Gjjár és iroda: 1. Maros-utca 21. Telefon: 32—36.

Schaumburg 
Lippe herceg
villányi pezsgő-gyára 
és udv. pincészetének

központi Irodája:Budapest, V.,Mádor-u. 16.
Üveg-, porcellán-, 
zom án ced én yt
l e g o l c s ó b b a n  s z á l l í t :Grönfeld Ármin

v á r o s i  r a k t á r a  V ili, Nagytemplom-utca 34 T e l e f o n :  József 34-45.aooaaooonnoDODDaDoaooDooaaaoooDaoaaDaaaaaoDoDaoDaauoaa
Vendéglősök figyelmébe ajánljuk a s

8 Holló Ételzsirt, j
g amely gazdaságos, olcsó és a disznózsírt teljesen | 
g pótolja. — Gyártja: H o l l ó  É t e l z s i r m ű v e k  g 
5 Budapest, IX., Soroksári-ut 130. óoopnoooaooaooaoaooaooaooaooQoooooooooooooooooooooooopoHazai Fatermelö Részvénytársaság BudapestKÖzp. iroda: V., Hold-utca 21. Telefon: 9-62, 121-56, 121-57, lal-88 Táv. cím: FAHOLZGyár; VII,, Egressy-ut 28-30. Telefon: József 92-18., 133-11.A legmodernebb felszerelésű bútorgyárában gyártja a jelenkor leghy- gienlkusabb bútorait, nevezetesen: „XYLOS“ szabadalmazott ágyak, „XYLOS" szabadalmazott ágybetétek, coráplett hálószobák Városi ráktár: Anker-köz 1. Teí.: 16.Magyarországi bizományos: KURZ ÉS TÁREA.J B R E IT N E R  B E R N A T  

ÉG SZEK R ÉN Y G Y Á RT E L E F O N :  122-01. BUDAPEST, VI., KIRÁLY-U. 3ti. az

Vendéglői, koronával hitelesített

üveg- és porcellánedényeketa legolcsóbban szállít úgy helyben, mint vidékre

Hungária Qveggyárl raktárIV. Mária Valéria-utca 7. ~ Telefon: 2-99
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Az o r s z á g  lego lcsó b b  á ru h á za

F LE ISC H M A N NBudapest, IV., Károly-körut 24. szám.
Törülköző darabonként ........ K 4 8 .—
Schottisch női szövetek........K 2 3 6 .—
Férfi szövetek.......................K 4 2 5 .—
Cov.ercottok............................K 3 9 5 .—

Rendkívül olcsó áron, mig a készlet tart, grenadinok 
és batisztok minden szinben és kimintdzásban, továbbá 

zefirek, vásznak, kanavásznak, kartonok stb.

Tavaszi divat különlegességeim!
a n g o l*, fr a n c ia  n ő i k o s z tü m - és  fé r fiö ltö n y ­
k e lm é k , v a la m in t  a  le g s z e b b  d lv a t-g a b a r d i-  
n o k , c o v e r c o tto k , v e lú r o k , s im a  é s  m in tá s  
d iv a ts e ly m e k  a  le g n a g y o b b  v á la s z té k b a n  

m é g  a  r é g i o lc» ó  á r a k b a n .

V idékre k ívánatra m in tákat kü ldök. Feltétlen ügyeljen a címre! Tekintse meg kirakataimat!■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■•■■■Ml .....
f i t o m m ,  BORÁSZATI CIKKEK!^

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR TELEFON ; 
BUDAPEST, VII., KflZINCZV-UTCA 47. J. ra-27.

E Különleges Építési és Faipari R. T. 1
i B u d a p e s t , V I . ,  R ö p p e n ty ű -u tc a  6 2 . s z á m . S 

Telefon: 141-91,131-56,4-23. -  Sürgönyeim: Külépit i
Berendez és átalakít: szállodai-, vendéglői-, kávéházi-, 
cukrászdái-, buffet- és télikerti helyiségeket, valamint 
nyári terraszokat. — Gyárt és legolcsóbban szállít: 
elsőrendű kivitelű bátorokat, konyha- és tömeg­
bútorokat, kirakat-portálokat, Stiller-rendszerü Jég­
szekrényeket, szétszedhető amerikai hushütőket és 

hűtőberendezéseket, bor- és sörapparátusokat. Nagyobb szállodák, vendéglők, kávéliázak, cukrászdák, stb. berendezésénél minden kötelezettség nélkül szolgál tervekkel és költségelőirányzatokkal.

p^lugyav
PEZSGŐn a

TÖRLEY
TftLISMAN-CflSIHO - RESERVE

I f  j. N a gy  Is tv á nM ,, , , . :  e  j  y S l í J c á i ,Telefon József 46-83 l l l ö ö  A U U l & C g ,
Burgonya, Hagynwüzeme

HERQC.Q Wim*13CHQK/ÍTZ LAJOS
b o r p ln c ó a z e t e l ó s T o k a j  B o r t e r m e lő k  
T ó r s . R é s z v é n y t á r s a s á g  S A r o B p a t a k
K özponti Iroda: B U D A P E S T  T o k a j
IV. KÉR., V AC ZI-U TC A  27-33 B u d a f o k
TELEFO N-SZ...............56-20

Ha kiváló szép ( § § Ó ' l l © l l * ©  V8n szüksége, 

hívja József 15-13-at.
Elsőrangú m á ln a s z ö r p , m é z , m á k , b a b  stb.

pontosan házhoz szállítva kapható.
VADAS JAKAB, BUDAPEST, DUGON1CS-UTCA 3-5.• ■ ■ • ■ ■
MOCZNIK MUSTÁR a legjobb!!
GYÁR: BUDAPEST, Vili., ALFÖLDI-U. 10.

■ TELEFON: JÓZSEF 8-86. ■

A L A P lT T A T O T f 1890._________

TITFT7 l\/l BUDAPEST, Vili. 
LJLMli 1. £a l u *  Népszínház-utca 19
bo rn agyk eresk ed és Telefon József fto-72Sziklapincék: BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-UTCA SóMinden háztartásban a legolcsóbb

Z S í  R
az ételolaj, mely legfinomabb minőségben minden 
nagyobb füszerkereskedésben kapható. Gyártja és 
szállítja Olajm üvek r. t. Kohn A d olf és Tsa  
Győr. — Központi iroda Budapest, Báthory-u. 5. 

T e le f o n  8 - 2 2  é s  6 7 —68

B H K  R E ftH
K Á D á R m e S C e  RKelwwnn. 27

Budapest, X. kér.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
100 litertől 5000 literig príma hasí­
tott, valódi szlavóniai tölgyfából

Uránia könyvnyomda (túl. Székely Artúr] Budapest, VII., Dohány-utca 10. Telefon: József 40—50.


